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En una escala del 0 al 10 donde 0 es nada preparados y 

10 muy preparados, ¿qué tan preparados considera que 

están los mexicanos para enfrentar un desastre natural 

como sismos, incendios o inundaciones? 

MEXICANOS PREPARADOS/ 

ENFRENTAR DESASTRES NATURALES 

6.4% 
1.1% 2.1% 

6.1% 7.9% 

23.8% 

16.2% 16.6% 13.8% 

2.1% 1.9% 2.0% 

0  

NADA 

PREPARADOS 

1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  

MUY 

PREPARADOS 

NS/NC  

0 

NADA 

PREPARADOS  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 

MUY 

PREPARADOS 

NS/NC PROMEDIO  MODA 

MASCULINO 4.0% 1.2% 1.7% 5.8% 8.1% 23.4% 19.4% 18.3% 13.4% 1.7% 0.9% 2.1% 5.6 5 

FEMENINO 8.6% 1.1% 2.5% 6.4% 7.7% 24.1% 13.2% 15.1% 14.1% 2.4% 2.9% 1.9% 5.3 5 S
e

x
o

 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 5.5 

5 



En esa misma escala, ¿usted en personal qué tan 

preparado se siente para enfrentar un desastre natural 

como sismos, incendios o inundaciones? 

8.7% 
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MEXICANOS PREPARADOS/ 

ENFRENTAR DESASTRES NATURALES 

PROMEDIO 

C. MODAL 

 5.6 

7 

0 

NADA 

PREPARADOS  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

10 

MUY 

PREPARADOS 

NS/NC PROMEDIO  MODA 

MASCULINO 4.9% 1.2% 2.2% 4.5% 7.1% 19.7% 14.8% 19.6% 18.1% 4.1% 2.3% 1.5% 5.9 5 

FEMENINO 12.2% 0.8% 3.5% 4.6% 4.1% 18.2% 11.4% 19.5% 16.0% 3.7% 2.8% 3.2% 5.4 7 S
e

x
o

 



Pensando en los últimos doce meses, ¿usted ha tenido 

que enfrentarse a algún desastre natural? 

MEXICANOS QUE HAN ENFRENTADO 

DESASTRES NATURALES 

8.3% 

91.5% 

0.2% 

SÍ NO NS/NC 

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 8.2% 91.4% 0.4% 

FEMENINO 8.3% 91.7% 0.0% S
e

x
o

 



*¿A qué tipo de desastre natural tuvo que enfrentarse? 

DESASTRE NATURAL  

QUE HAN ENFRENTADO 

INUNDACIÓN SISMOS/ TERREMOTOS HURACÁN OTRO 

MASCULINO 63.2% 17.7% 16.3% 2.8% 

FEMENINO 53.8% 30.0% 8.1% 8.1% S
e

x
o

 

58.3% 

24.1% 

12.1% 
5.5% 

INUNDACIÓN SISMOS/TERREMOTOS HURACÁN OTRO 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que sí se han enfrentado a algún desastre natural en los últimos 

doce meses 



*Y, ¿supo cómo actuar para proteger su vida en este 

caso de desastre natural? 

SUPO ACTUAR EN EL 

DESASTRE NATURAL  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que sí se han enfrentado a algún desastre natural en los últimos 

doce meses 

70.3% 

29.7% 

SÍ NO 

SÍ NO 

MASCULINO 79.0% 21.0% 

FEMENINO 62.2% 37.8% S
e

x
o

 



*¿Y a quién recurrió para pedir ayuda en este caso de 

desastre natural? 

27.7% 

9.9% 
3.2% 

10.2% 

49.0% 

A AMIGOS O FAMILIARES  AL EJÉRCITO MEXICANO   A LOS BOMBEROS  OTRO   A NADIE  

A AMIGOS  

O FAMILIARES 

AL EJÉRCITO 

MEXICANO 
A LOS BOMBEROS OTRO A NADIE 

MASCULINO 23.8% 11.2% 0.0% 16.2% 48.8% 

FEMENINO 31.3% 8.6% 6.2% 4.7% 49.2% S
e

x
o

 

A QUIÉN ACUDIÓ POR AYUDA  

EN CASO DE DESASTRE 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que sí se han enfrentado a algún desastre natural en los últimos 

doce meses 



En su opinión, ¿en qué tipo de desastres naturales, los 

mexicanos, tienen mayor experiencia de cómo actuar?  

49.7% 

23.2% 

6.7% 5.7% 
0.4% 0.4% 0.2% 1.7% 2.7% 

9.3% 

SISMOS/ 

TERREMOTOS 

INUNDACIÓN HURACÁN INCENDIO FUGA DE GAS PLAGAS TODOS OTRO NINGUNO NS/NC 

SISMOS/ 

TERREMOTOS 
INUNDACIÓN HURACÁN INCENDIO 

FUGA DE 

GAS 
PLAGAS TODOS OTRO NINGUNO NS/NC 

MASCULINO 52.3% 22.4% 7.8% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 1.6% 8.1% 

FEMENINO 47.3% 24.0% 5.6% 5.3% 0.7% 0.7% 0.4% 1.7% 3.6% 10.7% 

S
e

x
o

 
EXPERIENCIA EN CÓMO ACTUAR EN 

DESASTRES NATURALES 



De las siguientes autoridades que le voy a mencionar, 

¿cuánto confía usted en su trabajo para ayudar a la 

población en caso de una contingencia? 

CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

EN CASO DE CONTINGENCIA  

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

LOS BOMBEROS 65.0% 22.9% 9.5% 1.1% 1.5% 

EL EJÉRCITO MEXICANO 60.6% 21.8% 13.6% 3.0% 1.0% 

LOS PARAMÉDICOS  59.8% 23.0% 14.1% 1.2% 1.9% 

LA CRUZ ROJA 56.6% 22.8% 16.7% 2.9% 1.0% 

PROTECCIÓN CIVIL 33.1% 31.8% 26.4% 7.4% 1.3% 

CUERPOS  POLICÍACOS 5.2% 23.4% 35.1% 34.3% 2.0% 



De las siguientes autoridades que le voy a mencionar, 

¿cuánto confía usted en su trabajo para ayudar a la 

población en caso de una contingencia? 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 63.4% 20.6% 12.8% 2.5% 0.7% 

FEMENINO 58.0% 23.0% 14.4% 3.5% 1.1% S
e

x
o

 

EL EJÉRCITO MEXICANO 

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 66.9% 22.1% 9.5% 0.7% 0.8% 

FEMENINO 63.2% 23.7% 9.6% 1.5% 2.0% S
e

x
o

 

LOS BOMBEROS 

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 62.4% 20.3% 14.8% 0.7% 1.8% 

FEMENINO 57.3% 25.5% 13.4% 1.8% 2.0% S
e

x
o

 

LOS PARAMÉDICOS  

 

CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

EN CASO DE CONTINGENCIA  



De las siguientes autoridades que le voy a mencionar, 

¿cuánto confía usted en su trabajo para ayudar a la 

población en caso de una contingencia? 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 62.6% 21.9% 12.7% 1.5% 1.3% 

FEMENINO 50.9% 23.6% 20.5% 4.2% 0.8% S
e

x
o

 

LA CRUZ ROJA 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 30.9% 34.5% 25.0% 7.7% 1.9% 

FEMENINO 35.1% 29.4% 27.6% 7.0% 0.9% S
e

x
o

 

PROTECCIÓN CIVIL 

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 5.3% 27.1% 32.2% 34.3% 1.1% 

FEMENINO 5.2% 20.0% 37.8% 34.2% 2.8% S
e

x
o

 

CUERPOS  POLICÍACOS 

CONFIANZA EN INSTITUCIONES 

EN CASO DE CONTINGENCIA  



En su opinión, ¿a quién le corresponde informar a la 

población sobre qué acciones realizar en caso de algún 

desastre natural?  

CORRESPONDE DAR INFORMACIÓN 

EN DESASTRES NATURALES 
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LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN  
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En su opinión, ¿a quién le corresponde informar a la 

población sobre qué acciones realizar en caso de algún 

desastre natural?  

 LA SECRETARÍA DE 

PROTECCION CIVIL  
SU GOBERNADOR  

LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN  

EL PRESIDENTE, 

ENRIQUE PEÑA 

NIETO  

SU PRESIDENTE 

MUNICIPAL  
LOS BOMBEROS 

MASCULINO 55.1% 13.3% 8.3% 5.8% 2.2% 3.0% 

FEMENINO 51.8% 9.6% 6.7% 8.7% 4.4% 3.5% 

S
e

x
o

 

EL EJÉRCITO 

MILITAR  
LA CRUZ ROJA  

LA 

FAMILIA/PADRES 
LAS ESCUELAS 

LA SECRETARÍA 

DE SALUD  
 OTRO NS/NC 

MASCULINO 1.8% 0.9% 0.4% 0.7% 0.3% 2.4% 5.8% 

FEMENINO 2.9% 2.3% 0.8% 0.5% 0.2% 2.3% 6.3% 

S
e

x
o

 

CORRESPONDE DAR INFORMACIÓN 

EN DESASTRES NATURALES 



Las Secretarías de Protección Civil Estatales recomiendan 

tener siempre a la mano los documentos importantes de 

la familia, así como una lámpara y radio con pilas,  agua 

y teléfonos de emergencia en caso de tener que  

evacuar su hogar. ¿Usted cuenta con estos artículos en 

casa? 

ARTÍCULOS DE PREVENCIÓN 

EN CASA 

73.6% 

25.1% 

1.3% 

SÍ NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 73.4% 24.8% 1.8% 

FEMENINO 73.8% 25.5% 0.7% S
e

x
o

 



México ha tenido desastres naturales como sismos, 

inundaciones e incendios que  han causado grandes 

pérdidas humanas y materiales. Para usted, ¿Qué tanto 

hemos aprendido los mexicanos en cuestión de 

protección civil y prevención de desastres naturales? 

APRENDIZAJE  DE LOS MEXICANOS EN 

CUESTIÓN DE DESASTRES NATURALES  

23.2% 

43.2% 

29.9% 

2.5% 1.2% 

HEMOS APRENDIDO 
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HEMOS APRENDIDO ALGO HEMOS APRENDIDO 
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NS/NC  

HEMOS APRENDIDO 

MUCHO 
HEMOS APRENDIDO 

 ALGO 

HEMOS APRENDIDO 

 POCO 

NO HEMOS 

APRENDIDO NADA 
NS/NC 

MASCULINO 25.9% 40.9% 30.2% 1.7% 1.3% 

FEMENINO 20.7% 45.4% 29.6% 3.2% 1.1% 

S
e

x
o

 

66.4% 32.4% 



En una escala del 0 al 5 donde 0 es nada capacitado y 5 

muy capacitado, ¿qué tan capacitado se siente usted 

para atender las siguientes emergencias? 

QUÉ TAN CAPACITACITADOS EN 

PRIMEROS AUXILIOS 

0 
NADA 

CAPACITADO 
1 2 3 4 

5 
MUY 

CAPACITADO 
NS/NC 

REANIMACIÓN CARDIO-PULMONAR 

EN CASO DE ASFIXIA 
37.5% 8.8% 17.2% 17.0% 8.7% 9.2% 1.6% 

INMOVILIZAR UNA FRACTURA  27.3% 4.9% 17.9% 21.7% 15.8% 10.5% 1.9% 

ATENDER UNA QUEMADURA 20.3% 6.4% 17.2% 23.9% 16.0% 14.0% 2.2% 

ATRAGANTAMIENTO POR OBJETOS 

EXTRAÑOS EN GARGANTA   
19.7% 7.8% 18.7% 24.0% 14.4% 14.1% 1.3% 

DETENER UNA HEMORRAGIA 17.3% 5.5% 13.7% 29.9% 16.8% 15.8% 1.0% 

ATENDER UNA HERIDA O CORTADA 7.3% 3.1% 9.0% 17.8% 30.5% 31.0% 1.3% 



En una escala del 0 al 5 donde 0 es nada capacitado y 5 

muy capacitado, ¿qué tan capacitado se siente usted 

para atender las siguientes emergencias? 

S
e

x
o

 

0 
NADA 

CAPACITADO 
1 2 3 4 

5 
MUY 

CAPACITADO 
NS/NC 

MASCULINO 23.4% 6.3% 20.9% 23.0% 15.7% 9.0% 1.7% 

FEMENINO 31.0% 3.5% 15.2% 20.5% 15.8% 11.9% 2.1% 

INMOVILIZAR UNA FRACTURA  

 

S
e

x
o

 

0 
NADA 

CAPACITADO 
1 2 3 4 

5 
MUY 

CAPACITADO 
NS/NC 

MASCULINO 21.0% 6.3% 21.1% 21.3% 17.9% 11.8% 0.6% 

FEMENINO 19.7% 6.5% 13.5% 26.4% 14.3% 16.1% 3.5% 

ATENDER UNA QUEMADURA 

 

S
e

x
o

 

0 
NADA 

CAPACITADO 
1 2 3 4 

5 
MUY 

CAPACITADO 
NS/NC 

MASCULINO 33.2% 9.1% 19.8% 19.1% 9.6% 8.4% 0.8% 

FEMENINO 41.6% 8.5% 14.9% 15.0% 7.9% 9.9% 2.2% 

REANIMACIÓN CARDIO-PULMONAR EN CASO DE ASFIXIA 

 

QUÉ TAN CAPACITACITADOS EN 

PRIMEROS AUXILIOS 



En una escala del 0 al 5 donde 0 es nada capacitado y 5 

muy capacitado, ¿qué tan capacitado se siente usted 

para atender las siguientes emergencias? 

S
e

x
o

 

0 
NADA 

CAPACITADO 
1 2 3 4 

5 
MUY 

CAPACITADO 
NS/NC 

MASCULINO 5.0% 3.9% 10.4% 20.4% 32.9% 26.8% 0.6% 

FEMENINO 9.4% 2.3% 7.6% 15.4% 28.3% 34.9% 2.1% 

ATENDER UNA HERIDA O CORTADA 

 

S
e

x
o

 

0 

NADA 
CAPACITADO 

1 2 3 4 
5 

MUY 
CAPACITADO 

NS/NC 

MASCULINO 17.9% 8.5% 20.1% 22.4% 15.9% 14.4% 0.8% 

FEMENINO 21.3% 7.0% 17.3% 25.4% 13.0% 13.8% 2.2% 

ATRAGANTAMIENTO POR OBJETOS EXTRAÑOS EN GARGANTA   

 

S
e

x
o

 

0 
NADA 

CAPACITADO 
1 2 3 4 

5 
MUY 

CAPACITADO 
NS/NC 

MASCULINO 12.7% 6.0% 15.5% 34.5% 16.7% 13.7% 0.9% 

FEMENINO 21.6% 5.1% 12.1% 25.5% 16.9% 17.8% 1.0% 

DETENER UNA HEMORRAGIA 

 

QUÉ TAN CAPACITACITADOS EN 

PRIMEROS AUXILIOS 



BOTIQUÍN EN CASA  

71.3% 

28.3% 

0.4% 

SÍ NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 70.5% 28.7% 0.8% 

FEMENINO 72.0% 28.0% 0.0% S
e

x
o

 

¿Usted cuenta con un botiquín en casa? 



RAZÓN NO TENER BOTIQUÍN 

*¿Por qué usted no cuenta con un botiquín en casa? 

35.7% 

19.3% 
15.0% 

9.3% 
4.9% 4.6% 4.2% 7.0% 

POR DESIDIA LO TENÍA PERO 

 YA NO LO ABASTECÍ 

NO LO HE 

 NECESITADO 

NO ME PARECE 

 QUE SEA ALGO 

 IMPORTANTE 

NO CUENTO CON 

RECURSOS  

ECONÓMICOS  

PARA TENER  

UN BOTIQUÍN 

PORQUE NO SÉ 

 QUE  ARTÍCULOS Y 

MEDICAMENTOS 

DEBE CONTENER UN 

BOTIQUÍN 

OTRO NS/NC 

POR DESIDIA 
LO TENÍA PERO YA 
NO LO ABASTECÍ 

NO LO HE 
NECESITADO 

NO ME PARECE 
QUE SEA ALGO 

IMPORTANTE 

NO CUENTO CON 
RECURSOS 

ECONÓMICOS 
PARA TENER UN 

BOTIQUÍN 

PORQUE NO SÉ 
QUE ARTÍCULOS Y 
MEDICAMENTOS 
DEBE CONTENER 

UN BOTIQUÍN 

OTRO NS/NC 

MASCULINO 34.8% 24.2% 11.4% 11.4% 3.5% 3.6% 5.4% 5.7% 

FEMENINO 36.6% 14.6% 18.6% 7.3% 6.2% 5.5% 3.1% 8.1% S
e

x
o

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes respondieron que no tienen botiquín en casa 



TELÉFONOS DE EMERGENCIA 

EN CASA  ¿En qué lugar de su casa tiene usted los números 

telefónicos de emergencia?  

33.5% 

19.2% 

11.1% 

10.4% 

4.3% 

2.1% 

1.9% 

1.2% 

6.3% 

8.2% 

1.8% 

ANOTADOS EN EL AGENDA TELEFÓNICA DE LA CASA 

ESTÁN IMPRESOS Y PUESTOS EN LUGARES VISIBLES  

COMO EL REFRIGERADOR 

CERCA DEL TELÉFONO 

EN EL CELULAR 

SALA/COMEDOR 

COCINA 

EN LA MESA DE CENTRO 

PUERTA DE LA CASA 

OTRO 

NO LOS TENGO 

NS/NC 



TELÉFONOS DE EMERGENCIA 

EN CASA  ¿En qué lugar de su casa tiene usted los números 

telefónicos de emergencia?  

 ANOTADOS EN EL 

AGENDA TELEFÓNICA 
DE LA CASA 

ESTÁN IMPRESOS Y 

PUESTOS EN LUGARES 

VISIBLES COMO EL 

REFRIGERADOR 

CERCA DEL TELÉFONO EN EL CELULAR SALA/COMEDOR 

MASCULINO 32.5% 20.3% 11.0% 11.5% 5.6% 

FEMENINO 34.5% 18.1% 11.1% 9.4% 3.2% 

S
e

x
o

 

COCINA 
EN LA MESA DE 

CENTRO 

PUERTA DE LA 

CASA 
 OTRO  NO LOS TENGO NS/NC 

MASCULINO 0.4% 2.0% 0.8% 5.9% 7.6% 2.4% 

FEMENINO 3.8% 1.9% 1.6% 6.6% 8.7% 1.1% 

S
e

x
o

 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
• Hombres y mujeres mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan 

con línea telefónica en su hogar. 
 

Técnica de levantamiento 
 
• Encuesta telefónica realizada del 19 de Febrero de 2014. 

 
Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 

• Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 
nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 
cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 
• Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a 

excepción de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados 
están redondeados a cero decimales. 
 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal del IFE, actualizada al 06 de Diciembre 

de 2013. 
 

• Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


